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) ﬂpoaepbre. MOHHMACTE TH Bhl CMBICH CACAYIOLIMX KNTIOYEBLIX CNOB:

IKCTPEMYM, MAKCHMYM, MHHHMYM, MOHOTOHHOCTD, YETHOCTD, He-
YETHOCTD, HENPEPBIBHOCTD.

Kak ¢ nomowsio rpaduka Haiti obaacre onpeaenenus pynkumn?
Kak rpadmyeckn niobpaxawrcs xopuu (myan) dyrxumn?

Kak ¢ noMowsio rpaduxka HafTH NPOMEXYTKH, Ha KOTOPBIX PyHK-
LUHSA COXPAHAET NOCTOAHHBA IHaK?

Y710 TaKOe TOYKA NOKANBHOIO MakcHMyMa (MHHMMYMa)?

Yem otamnvacrcs Hanboasiuee 3HaveHne QYHKUMM OT €€ IOKANBHOIO
Makcumyma?

MMepeuncnure, Kakue CBORCTEA QYHKUMH BXAIIONAIOTCH B CXEMY e¢
HCCICAOBAHMA.

Ha#re onpeaenerne yerHont u neverHont dynxumn. Kakoht cumme-
TpHeh obnasarwT rpadmxu 3Tix GyHkumi?

Ha#te onpeaenexne nepuoanyeckont Gynkunn. Kak surasamr rpa-
puK Takoi pyuxumn?

10. Kakas QyHKUMSA HAIBIBACTCH OrpaHHYeHHOR?




ApudpmMeTnyecKkue onepanuu

Han GyHKUMAMM MOXHO NPOM3BOANTL APHPMETHYECKME OMNEpaLMH —
CRoXeHHe, yMHOXeHMe, acneHme. Tlycrs aans ase GyHkumnm /v g ¢ odwoi
u moi xce ob6aacmeo onpedesenus D.

Cymmoi pynxyui [ v g nassisactcs Gyukums b = f+ g, ¢ ol xe obna-
CThIO ONMpeAeNeHHA, IHAYCHHA KOTOPO#H B TOYKE X MOMYYAIOTCA CIOXKEHHEM
3HayeHH GyHKUMA f ¥ g B ITOM TouKe:

hix) = fix) + gix).




Kommno3uuusa GyHKIUH.

] -9TO NPUMeEHeHMe oaHON PYHKLMU K pe3yneraTy
Opyrou

[lycrb nanst age pyuxumm: y = g(x) u 2= fAy). Croxuoi dyHkumnei (mam
KOoMnosuumnen GyHkumn /1 g) Hassisaercs QyHkuma 2 = h(x), 3HaYeHHA
KOTOPOH BHYHCAAIOTCA no npasway A(x) = flg(x)), T.e. cHayana BIYHCIA-
eTcs g(x), NpH 3TOM NOAYYAETCH HEKOTOPOE YHCAO Y, @ 3aTeM BHIYHCAAETCA
JHAYCHME [ B TOUKE y.

Tak, QyHKUMIO 7 = JI—X° MOXHO PACCMATPMBATh KAK KOMMO3HLUMIO
byukunit y =1 - x*uz= Jy_



OoOparHast pyHKIIUS

HBe GyHKUMM /1 g HAILIBAIOTCA BIAMMHO oOpaTHbiMK, ecan GopMyanl
¥y = fix) u x = g(y) BopaxaloT OAHY M TY XK€ JABHCHMOCTD MEXAY NEPEeMEN -
HbIMM X M Y, T.€. €C/IH PABEHCTEO ¥ = f(X) BEPHO TOrAA ¥ TONBKO TOrAa, Koraa
BEPHO PABEHCTBO X = g(y):

y = g(x) > x=g(y).
Ecau ase Gpysxkumn /1 g B3anmuo obpaTHel, 10 g HassiBawT obGpaTHOR

dyHkumnei s f v, naoboport, f — obparHoi aas g.




I'padpuxku 1 CBOMCTBA B3AaMMHO 00PATHbIX
(GOYHKIUH

Teopema. lNycre f n g — B3anmmo obpatHme Gywxumn. Npadukm Qymwxkumi
y = fix) Ny = g(x) CHmmeTpusts ADYr ADYTY OTHOCHMTENLHO GHUCCexTpucs
yrna xOy.

Ceolicmea a3aummo oGpammuscx pynxyui

1. Towcdecmea

Iycts f 1 g — B3anMHO oBpaTHbie QYHKUMM. ITO OIHAYACT, YTO paBeH-
crBa y = fix) u x = g(y) paBHOCHABHM,

INoacrasum 0aHO K3 3THX paseHCTs B apyroe. [oayuum asa ToxaecTsa:

fig) =y u g(fix)) = x.
[Mpumep
Oyuxumu y=x* x20ny= Jx B3aumuo obparHel. Mmeem aBa Toxae-
crTea:

2 =
(V) =x u Vx* =x npux20.

2. Obaacms onpedesenus
Iycte /' n g — B3aumuo obpatHsie dpynkumn. Obnacty onpeaenenms

dyHKumn f cosnanaet ¢ obnacTuio InaveHnnt dyHkumm g, u, Haobopor, 06-
nacth 3HaveHun Gynkunn f copnanaer ¢ obaacTeio onpenenerus QyHk-
unu g (puc. 36).

HencrentensHo, obparhan dymkumns Kk dyuxumn y = fix) onpesenexa
[UIA BCAKOTO YHCAA y, KOTOPOE ABASETCH JHaYeHHeM QyHKUMH 118 HEKO-
TOPOro YHCAa X: Mbl Gepem paBeHCTBO ¥y = flx) H M3 HErO BHpPAXaeM X Kak
hyHKUMIO OT y. DTO CBOHCTBO HArAAAHO NPoABAsETCA Ha rpadmke: rpadmk
byukumnn y = flx) cosnanaer ¢ rpadukom obpatHon dyHkumu x = g(y),
TONMBLKO apryMeHT PyHKUMHK g OTKAAABBAETCH NO ocH y. AcHO, YyTO apry-
MeHTb HYHKUMK g — 3T0 3HaYeHns yHkumn /1 HaobopoT.




Yci10BHE CYLIECTBOBAHUSI 00PATHOM
(pyHKIIHH

Yenosue 1oro, 4To QyHKUMA MMeeT 0OPaTHYIO, 3aBEAOMO BLINOAHACTCH,
ecnn QYHKUMA CTPOro BO3pacraer waM crporo ybsisaer. [eAcTeurensHo,
CCAN [, HANpUMeEp, CTPOro BOIPACTALT, TO NPH ABYX PAITHYHLIX IHAYCHMHAX
APryMEHTA OHA NPHHMMACT PAVIHYHBIC JHAYCHMA, TaK KakK Bonbuemy IHa-
YEHMIO apryMeHTa cooTpercreyer Goasiee snavenme dynxkumnn. Crenosa-
Te/IbHO, ypaBHeHue flx) = y AR CTPOro MOHOTOHHON QYHKUHM HMEeT He
00/1€e OAHOIO pPeLlICHMA.

OoOparHoit yHKIIMM HE UMeEeT:

[Tpumepnt

1. y=[x|. lns AaHHOIrO NOAOXMTECABHOIO YHCAA y HARAYTCA ABa 3HA-
YCHHA apryMeHTa x takme, 4ro x| = y. Hanpumep, ecan y = 2,
TO X = 2 MaKn X = —2. 3HAYNT, BHIPAINTHL OAHOIHAYHO X Yepes y
HEAb3A.

2. y = x’. CuTyaumsa 31ech Takas Xe, KaKk B NpeasUiylieM npuMepe:

x=J}7 i x=—y .
3. y=sinx.



IIpeoOpa3zoBanue rpapuKoB

[TapasienbHbIM IEPEHOC
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IIpeoOpa3zoBanue rpapuKoB
M3menenne Mairada
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Ipumep

Moctpouts rpadmx pyHxumn y:x 3
X :x*z-zz:l—._z- T.C
x+2 x+2 X?Z. o

[lpeobpaszyem npasyd 4HacrTs:

y—l=;z- W y—l= =2
x+2' x+2

HANO CACNATH C MIBECTHMM rpaduKkoM y = % , 4TOOB! NOCTPOUTL Tpebye-

Mbli rpadMK: €ro Ha10 OTPAIMTE OTHOCHTENLHO OCH X (MM OCH y; 3TO B
NAHHOM Cayyae Be3painyHO), PACTAHYTH MO OCH ¥ M 3aTeM caeaarh na-
paMIeNbHbIA NEPEHOC B TOUKY Ya

(=2, 1). lNpakrTuyeckun nocryna-
10T TAK: CTPOAT ¢KpecTs — Mnps-
Mble X = ~2 4 y = | — yepes TON-
KY, B KOTOPYIO HYXHO NEpeHecTH 1
HAYAN0 KOOPAMHAT, @ JATEM M- +
nepbony pacnosaralor B nep-
BOM — TPeTbEM WIH BTOPOM — —t—t
YeTBEPTOM KBaZpaHTax &

3aBMCHMOCTH OT 3HaKa YMCaAMTE-

. Orciona AcHo, xaxkue npeobpazosaHus

SIS C B 3ANKCH y = +b (B Ha-

X—a
wem cayyae ¢ = —2) (puc. 47). Puc. 47




KOHTpOJ/IbHBIE BOIIPOCHI

1. lNpoeepbTe, NOHMMAETE M Bl CMBICH CACAYIOLIMX KIIOYEBLIX CIOB:
apudMETHYECKHE OnepaumMy Haa QyHKUMAMM, CHOXHAA QYHKUMS,
obpatHan QpyHkums, npeobpazosanue rpadukos.

2. Kak onpeaensercs paunoHansHas QyHkums’?

3. Kak onpeaenserca cnoxHas pyHkums?

4. Pacckaxure, KaK cBA3aHbl Mexay coboit ceoficTea u rpadmky B3a-
UMHO o0OpaTHBIX QYHKLUMA.

5. INpoeepebre, nOHKUMaeTe au Bl cMbich obo3HaveHuit: fix —a), fix) + b,
Nkx).

6. Kak nepemewaercs rpadux dpysxkumn y = fix — @) npH HIMEHEHHH
napamerpa a?

7. Kak nepemewaerca rpadux dyuxumn y = fix) + b npu MIMEHEHUH
napamerpa b?

8. Kak cesalanst mexay cobo#t rpadmxkn dpyuxumit y = fix), y = A-x)
ny=-fix)?

9. Kak cazanst Mmexay coboit obnactu onpeacaenns Gynkumi y = fx),
y=fx-a),y=fx) +b,y=f-x)ny=-Ax)?

10. Kak mamenntcs rpadux dyuxumm y = flkx) npu uaMeHeHuu napa-
metpa k? Tor xe sonpoc ans pymxumnn y = kfix).




